



大会
第七十八届会议
议程项目 83
国内和國際的法治

安全理事会
第七十九年

2024年6月26日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨提请你注意加拿大政府对伊朗伊斯兰共和国公然违反国际法和《联合国宪章》的行为。加拿大采取了非法、危险和出于政治动机的行动，将伊朗伊斯兰共和国武装部队的一个正式和以宪法为基础的分支伊斯兰革命卫队(革命卫队)定为所谓的“恐怖主义团体”。这不是加拿大第一次针对伊朗有系统地违反国际法规范、规则和原则。加拿大一再违反国际法和《联合国宪章》的基本原则，为此，我国已在国际法院对加拿大的严重违反行为提起法律诉讼。

伊朗伊斯兰共和国最强烈地谴责加拿大政府的这一非法挑衅行动，并认为这是对伊朗伊斯兰共和国的敌对行为，是对区域及国际和平与安全的严重威胁，因为伊斯兰革命卫队在打击恐怖主义和极端主义以及维护本区域和平与稳定方面发挥着重要作用。这一非法和不负责的行动违反了公认的国际法原则和《联合国宪章》，包括主权平等和不干涉内政的既定原则。

伊斯兰革命卫队的作用、任务和授权包括确保波斯湾、阿曼海及其以外地区的海上安全和安保，有鉴于此，加拿大政府心知肚明其不负责任的挑衅行为将让这一已经面临前所未有挑战的区域局势更加紧张，增加伊斯兰革命卫队部队与加拿大武装部队之间发生事故和事件的风险，无论加拿大武装部队独立行动还是作为所谓联盟的一部分。不言而喻，加拿大连同美国和那些公开支持这一国际不法行为的国家将对这种鲁莽行为的一切后果承担全部责任。

值得注意的是，伊朗武装部队、特别是伊斯兰革命卫队，在捍卫伊朗主权和领土完整方面一直发挥着关键作用，特别是在伊拉克萨达姆政权从1980年至1988年对伊朗发动的长达8年的战争期间。伊斯兰革命卫队在打击安全理事会



指认的恐怖组织，如基地组织、伊黎伊斯兰国、努斯拉阵线和该区域其他恐怖主义组织的战斗中发挥的作用，得到了该区域受影响人民和政府的广泛认可和赞扬，其中伊斯兰革命卫队圣城部队英雄指挥官卡西姆·苏莱马尼少将的作用尤为突出，他于 2020 年 1 月 3 日应伊拉克政府邀请正式访问伊拉克期间在巴格达国际机场被美军暗杀。

伊朗伊斯兰共和国武装部队坚决致力于履行其区域责任和反恐怖主义努力，并应要求支持区域各国和政府努力消除外国支持的恐怖主义团体。加拿大政府采取的这一挑衅行动既不会影响也不会阻碍这一坚定决心。

伊朗伊斯兰共和国保留其根据国际法采取适当反措施的固有权利，以应对加拿大政府的这一非法行动和严重违反行为。

请将本函作为大会议程项目 83 的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼(签名)
